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Klebélsberg 
— díszeinek

Irta : Dr. Mamuslth József.
A magyaroszági Vidéki Lapok 

Országos Egyesülete elnökévé vá­
lasztotta gróf Klebelsberg Künn val­
lás es közoktatásügyi minisztert. Ez 
alkalomból mi is szivünk teljes me­
legével köszöntjük az uj elnököt .

A magyar közéletnek régi mun- j 
kása s évek óta éltető szelleme, 
lüktető szive a magyar kulturáltak. 
Elszánt fanatizmussal és minden 
akadályokon keresztültörő eréllyel 
dolgozik a magyar kultúráért. Az 
egyetlen a miniszterek között, aki- J 
nek legalább megvan a mindenki 
által láthatóan kitűzött célja. Tudja, 
hogy mit akar. Nemcsak tudja, de 
az ország lakossagaval is megismer­
teti céljait es törekvéseit. Ezért is 
van az, hogy bár komoly kritikák 
hangzanak el működése ellen, tőleg 
annak üteme ellen, —mégis rendel 
kezésére állanak az eszközök — mert 
mindenki látja a célt, amelynek ér- , 
dekeben az erőfeszítés tötténik 

Szóval, írásban és tettekkel szol­
gálja a nagy celt attól a meggyőző 
déstől hevítve, hogy a kulturális 
fölény majdan meghozza a maga 
édes gyümölcseit. Olyan, mint a jó 
családapa. Elülteti a fákat és gon­
dozza, ápolja a gyenge csemetéket 
akkor is, ha tudja, hogy a gyümöl­
csöket talán csak gyermekei, vagy 
unokái fogják élvezni.

Munkássága nyomán iskolák emel­
kedtek az Alföld sártengerén és ho­
moksivatagján. Évszázados mulasz­
tásokat kellett itt pótolni. Az Alföl­
det még a török elpusztította. Nem 
csak a lakosságát, de magát a föld 
kultúráját is tönkretette. Elpusztultak 
a müveit szántóföldek, elpusztultak 
az erdők, a szőlőtelepek, a kiterjedt 
kertészetek és az Alföldnek ezernyi 
községe-falva. Maradt a török után 
terméketlen homokbucka, lápos in- 
govány, értéktelen bozót, töretlen 
szik, — teljesen elnéptelenedett or­
szágrész. Ugyan kinek lett volna 
kedve itt keresni az élet forrásait ? 
Csak itt ott találkozott egy-egy el­
szánt tanyás, aki házat vert magá­
nak az Alföld homokján, s szembe 
mert nézni a homok hordó viharral. 
Csak lassan népesedett az Alföld 
annyira, hogy legalább napi járás­
földre találkozott egy tanya, egy 
majorság.

Azután is kívül esett ez mindén 
érdeklődési körön. Így maradt az 
Alföld egy nagy tanyavilág, utak, 
iskolák, vezetők nélkül. Nem járt ott 
más, mint az adószedő.

Ebbe a pusztaságba vitt életet 
Klebelsberg, amikor benépesítette az 
Alföldet iskolákkal, amikor közelebb 
hozta a tanyát községhez, a közsé­
get a városhoz, s a tudásnak, az 
írásnak, olvasásnak eszközeivel föl­
ébresztette a magyar parasztban is 
a városi polgársággal való együvé 
artozás érzését.

Aki semmit nem tesz, aki soha 
nem alkot, azon ugyan nincs mit 
bírálni. Klebelsberget sokan bírálják 
és sokszor kritizálják Alkotásaiért 
teszik, mert fáradhatlanul dolgozik, 
s munkája nyomán új és uj intéz­
mények létesülnek. Nemcsak a má­
nak, a jövőnek is dolgozik, van mit 
kritizálni

Nem hibátlan és bizonnyára ő 
lenne az utolsó, aki mondaná, hogy 
minden hiba nélkül való. Éppen 
ezért állja és szinte kihija maga el­
len a kritikát, hogy annak tisztitó 
füzében mentesüljön a hibáktól, 
de útjáról elterelni magát nem en­
gedi. Rendületlen kitartással tör a 
cél felé. — a kuhurában magasabb 
színvonalon álló Magyarország felé.

Most a kritika pergőtüzében áll,

de up / ieh(;, s hisszük mihamarabb 
elérkr z:k a idő, hogy * a nemzet 
hálav 1 fog megemlékezni róla, 
amiér előki zitett es a maga részé 
röl rí ‘gleit undent, huuy a nemzet 
átveb sse a maga ősi jussát, — és 
áldar fogja, amiért megtett mindent, 
hog1 egesz emberek állítassanak 
mint n pos? on és avatott kezek 
hint: k máj .v. a magyar tudás, a 
mag a; k ült. ra a magyar művészet, 
a i így.ír igazi ágszolgaiiatás es
mag ar közigazgatás virágait mind­
azon a terük ten, amelyet ezer esz- 
tend ót. M gyarországnak nevezett 
a t( ténr.lem. Adja az Isten, hogy 
met ez a ne -izedéit legyen az, mely 
nek exert a? előrelátásáért háláját 
leró ,-i.

Nincsen százezer azok szárna, akik 
úgyszólván Amerika egész vagyona 
fölött rendelkeznek. Ezt az: állapo­
tot én nem tartom egészséges álla­
potnak.

A mostani pánik mutalja, hogy 
dr. Schóber helyesen Ítélte meg a 
helyzetei, amikor azt mondotta, 
hogy ott sem fenékig tejföl minden.

Beszélnek a kövek
Kő vagyok. Létem csirája a káosz­

ban szunnyadt évmilliókon át. Tűz- 
tenger voltam a föld méhében örök­
ké morajló, gátakat nem tűrő, mér­
hette« erejű. Most lehiggadt, helyhez 
kötött, néma kadavernek látszom. A 
szívtelenség, a lelketlenség és «z ér- 
zéstelenség jelképévé tett a könnyért
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Ottó Király n igyko?ú

ítélő ember. Téved.
Étek, érzek, cselekszem, tanítok, 

búzáitok, reményt fakasztok, hitet 
adok.

(Hin király a mai nappal betölt 18 óh tél-t és ezzel a családi 
törvények értelmében elén nagykorús- (fát A v<. 'tanú édes atya, az 
utolsó megkoronázott magyar király nelhtt a kálvária útját járta 
és azóta is járja a királyi sarjadó . Hevese, nek adott nehezebb 
sorsot az Ur, mint e királyi gye "üt nek, mintha csak az lenni• az 
akarata, úgy a Kálvária útján, a szenvedések lüzében megacélozza 
erejét és méltóra tegye ót arra, kogi fen köd fején viselhesse Szent 
István koronáját s majdan beváltba sa hű nemzetének reményét a
szabad — nagy Ma9Haro~ -zágot. .

A milyen keresztnapi tiireleninv és alázott l viseu a fiatal 
király a szenvedést és es: száműzetek könny-'dói sós kenyerét, 
épp oly keresztényi küzdelem lel és alázattal váija a 
magyarság is azt a bizton eljövendő napot, am. kor a szent korona 
fénye alatt összedobban a „irály és nemzet szm s újra eggye lesz 
nemzet és király. A mai napon peng mi is odetűzzük a szeretet- 
virágot s a nagy nap alk mából * eggyajtjuk * megemlékezesneu 
kicsiny mécsesét.
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Újabb pétik £ merikábm 7
A betétesek megró janták a banki kát Néhány 
bank öt napra lezárta pénztárit. Dr. Schóber Béla, 

a Nemzeti Bank ve éiigtugatőjának véleménye
meri iát ól

Az amerikai Közvélemény Tor 
mán még magához sem té : a 
nagy pánikból, amit a tőzsdei acn 
okozott, amikor vagy 50,000 millió 
dollár érték ment veszendőb , s 
már is újabb veszély fenyege a 
dollármilliomosok nyugalmat A 
gazdasági krízis, — amelynek elő­
idézésében nem csekély része van 
Amerikának, ott is erősen érezteti 
hatását. Amerika segített rne; f.sni 
Európa részére a vermet, — <A a 
zuhanó Európa magával rántja a 
jenkiket is.

Riasztó hírek érkeznek, hogy né­
hány pénzintézet összeomlást nk 
láttára a betétesek megrohanták a 
bankokat és betéteiket követel ik, 
úgy annyira, hogy igen sok pé ul- 
intézet egyszerűen lecsukta az az*

etet és minden fizetést beszüntetett. 
Ehhez; az amerikai törvények értel- 
néb'in joga van, de csak öt napra. 
Azután vagy fizet, vagy fölszámol.

Ezzel kapcsolatosan kitérünk dr. 
Schóber Béla, a nemzeti bank vezér- 
igazgatójának itt léte alkalmával 
adott véleményére. Valaki azt a 
megjegyzést tette, hogy Amerika 
gazdaságilag rendben van, s ott a 
munkás is megelégedett Dr. Schó­
ber tagadólag rázta fejét, Ahol több 
mint 4 millió a munkanélküli, — 
mondotta, — arról nenV* lehet azt 
mondani, hogy ott minden rendben 
Van. Amerikában vannak- nagy va­
gyonok, — folytatta, — de az na­
gyon kevesek keiében van. Az 

; igazi nagy vagyon alig pár ezer 
i embernél van.

Évezredek sűrű ködén át bepillan­
tást engedek őseid életébe. Gyámol­
talan ősödnek én adtam fegyvert és 
eszközt a kezébe Eri hoztam néked 
törvényt, tiz isteni parancsot, me­
derbe terelve féktelenséged, utat mu­
tatva az élet országútjá.n hanykodó 
telkednek.

Pont, vonal, forma milliószámra 
elrejtve él bennem. Az ihlet szeíne 
meglátja, a művész keze éleire hívja.

Megtermékenyítem éle* hittel a hí­
vők lelkét. Elsiratom a megtört szi­
vek szétfoszlott reményeit. Őrizem a 
szerető szivei' kegyeletes emlékét. 
Hirdetem a népek dicsőségét. Meg­
indítom a honfibánat könnyét. Fel­
gyújtom a dacos elszántság tüzet. 
Elhintem a cselekvés mag vét. Eb- 
rentartom áz élniakarás; vágyát.

Fordítsd tekintetedet a sötét ma­
gyar Golgotára : „Észak“, „Dél*, 
„Kelet* és „Nyugat“-ra. Négy be­
szélő kő. .Négy kiáltó vád. Belőlük 
pattan ki a bosszuállás honfierénye, 
belőlük sugárzik ki a feltámadás re­
ménye, belőlük támad a mcgcsufolt 
igazságnak sistergőj mennyköve . . .

Isten, magyarok Istene, jöjjön el 
a Te országod.

franc:» Mihály

— Bajai küldöttség a Szent 
Korona ünnepségem. A Magyar
Nők Szent Korona Szövetségének 
bajai küldöttsége tegnap este indult 
Budapestre, hogy részt vegyen az 
országosan rendezendő ünnepeken. 
Miként tudvalevő, maga Apponyi 
Albert áll az ünnepségek élén, aki 
felszóllitotta a budapesti háztulaj­
donosokat, hogy házaikat Ottó örö­
kös király születésnapjának ünne­
pére lobogózzák fel. Ma délután fel 
6 órakor a Bazilikában tartandó 
ünnepi litánia alatt Budapest vala­
mennyi templomának harangjai 
megindulnak és 5.000 ember kap
szeretetcsomagokat.
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Zichy Nándor gróf 
szobra

Születésének 1 (X) esztendős fordu­
lója t:apján leplezik le a szobrát, 
melyet az öntudatra ébredező társa- 
dalom állított a nemes grófnak, ho"y 
erója háláját azért a fáradhatatlan 

kitartó munkáért, amit Zichy Nándor 
rgy ho.vszu életen át folytatott a 
hberálizirms ellen.

Amikor Zichy Nándor a politikai 
pályára lépett, a liberálizmus szelle­
me már teljes fejlődésben volt, s 
ennek az iránynak erősödésével ará­
nyos iramban fogyatkoztak az em­
berekből a jobb érzések, az önzet­
lenség, az áldozatkészség, az ember- 
szeretet. Az emberi szabadság, a 
jc gok hangoztatása lett a vezérszó,

- a kötelességek említése nélkül, s > 
a so. szabadság es sok jog megté 
x'esztő jelszava alatt j itt a gyengék, 
az erőtlenek elnyomása es teljes í 
kifosztása.

Zichy Nándor a jövőbe látó szem j 
mel észrevette, hogy a liberálizmus 
szelleme és fejlődésének iránya ka- | 
tasztrólába viszi a magyarságot es 
ezert a nemzetet féltő aggodalomtól ' 
15 ösztönözve erejének teljes súlya- ‘ 
val igyekezet gátat vetni a liberaliz­
mus térhódításának és mindent elku 
vetett, hogy a nemzetet fölrázza 
kábulatából, — de sajnos — m m- 
káját nem kisérte az a siker, ame- 
í.vet az a nemzet érdekében meg­
érdemelt. Sokan fölfigyeltek rá, s°-. 
kan követtek is, — de a libéráliz- 
zaus akkor már olyan erőkkel és 
)lvan eszközökkel rendelkezett, hogy 
•-'chy Nándor ereje nem volt elég 

a romboló munka föltartóztatására.
Legelkeseredettebb harcai n: egy- 

Gáztörvények ellen vívta. Megsejtve 
nogy CZ a törvény a családi 1 öleié- 
kék meglazitója és ezzel a n mzeti 
elet kgbiztosabb pilléreinek mmba-

.(lom^e, ,esz- A következni ínyek 
igazol, ak a nemes giófot.

Szomorú elégtétel, — je egyben 
vigasztalás, hogy Íme legalább az 
utókor fölismeri a maga teljes égé 
szében azokat a nemes intenciókat 
amelyek Zichy Nándor zászlójára

* "T3’ ~ 5 a nflgy küzdő lek, 
bátor katolikus politikusnak s'ob- 

_»c.t állított hogy ez az emlékmű 
.c ven állandó hirdet .je az ó eszméi­
nek és batontója minden küzdőnek
hMCrv t _» « .
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A választásokat még az idén, — még karácsony előtt 
kiírom, mondotta a belügyminiszter

fővárosi választások ?

sol an találgatták már, hogy mi- 
küTa tervezi a belügyminiszter a 
fő- árc si választások kiírását, de 
semmi pozitív támpontot szerezni 
ne 11 tudtak. A türelmetlenség most 
egz in erpellátió alakjában robbant 
ki, am t Rassay intézett a belügy- 
mi liszt erhez, szemrehányván neki, 
ho'y taktikázik a választások ki- 
irmavai. Feleletül a belügyminisz­
ter kije.entette, hogy távol all tőle

( minden taktika, vagy pártérdek 
I szolgalat, s kötelező ígéretet tett, 
j hogy a választásokat meg a fél 
j évben közelebbről még karácsony 
i előtt kiírja. A hát az adott választ 

tudom tsu vette I»y hit még kará­
csony előtt eldől, hogy a polgiri 
társadalom tudja-e kötelességét, s 
öntudatossagával biztosítani tudja e 
a kereszté iy Budapzstet. Nincs ke 
telyünk, hogy igen.

Nagy zenei esemény lesz a Bajai Baloskor
hangversenye

másság házacéljaira. Adakozók; özv 
Tüski Jánosné ö kg burgonya, 5 
kg bab, Tüski Klári 1 zsák burgo- 
nya es liszt, Novak Ferenc 10 kg 
nullásliszt, Deszecsár Mariimé 5 kg 
hagyma, 2 kg cukor, Szederessy Ká- 

I rolyné 2 P, Bium Józsefné 5 k./ 
burgonya, Tóth Jánosne 2 kg liszt 
Vukov Beláné 10 kg burgonya, özv’ 
Falier Ferenene 1 P, Leh Györgyné 
■) kg burgonya, Vidákovits Benőné 
h kg burgonya, 3 kg kagym.-t, Te- 
nyi Matyasné 3 kg kagyma, özv. 
Kováts Gyuláné 2 kg liszt, Maro- 
sánszky J né ö kg bab, Willy Peter
1 kg zsir, Ezsőly Mihály 1 kg zsir, 
özv. Dallmann Györgyné 5 kg liszt,’
2 kg hagyma, Posta Arpádné 5 kg 
liszt, ő kg h igyma^özv. U tiy Már­
tonná 2 I , Bech Antal 50 fill., Ja.
kos Jánosné ti kg burgonya, 2 I-kg

i A december 1 -i hangverseny 
í ira"1 az irdekiődés máris igen nagy,
I nemcsak Baján, de a környékbeli 
I értelmiség, tőleg daloskörök és kar­

nagyok n szérűi is. Egyébként a 
sze (szárdi daloskor tagjainak hozzá­
jár ozóin I ti vili megjelenését meg- 
igé te Szeuszárd város polgármes­
ter. és fé;egyzője is, sőt ha aka- 
tial.- közbe nem jő, Tolna varmegye 
.'őü pánja i; eljű, és igy e hangver­
seny a sok vonatkozásban egymásra 
uta t két s; omszedos város közele­
dését nemcsak azzal fogja szolgálni, 
ho* y polg irai közelebb kerülnek 
egymáshoz, hanem a hivatalos
amxcionarii soknak is alkalmat fog 
adu egy ki melegebb, barátságos
vsz necserén.

/i bajai Diloskör, — mint vén­
eiig látó, — sak két müdallal szere- 
Pil Mindkettő Herr Gvurgv kar- 
nipy eredeti müve. A szerző'egyéni 
je nmvonását ak, a borongós, sokat 
sze 1 vedelt m ivész lelki világának 
me {felelő sző /egeket talált Farkas

„Kuvikm ulár“ és Ncchanszky „Est“ 
c. müvében. A fddolgoíá, teljesen 
modern szépségei elsősorbm össz- 
hangzatiak, de melódiái tekintetében 
is alkalmat ad a szerzi) a Daloskor 
baritonistájának, Eisclil Vilmosnak, 
hogy meleg, lágy hangját par üte­
men át szólóban élvezhessük.

Az előadás kidolgozása is a 
szerző eredeti keze munkája, ugyanaz 
a művészi munka, amit Szegeden 
csodált meg a közönség Amint 
-.u a az ember egy s obrásznál, 
mikor az a lágy agyagra illeszti 
kezét, s a keze nyomán az agya«- 
engedelmesen alakult át szelíd "fon 
mnkka, vagy viharzó indulatok ki­
fejezőjévé, — úgy .látjuk“ itt is 
az alkotó művészt szemünk előtt 
kialakítani a borongós 
lélek zenei képet.

A Szekszárdi Dalárda műsoráról 
más alkalo mmal szólunk, minthogy 
a végleges műsor az ő részükről 
még megállapítva nincsen.

bah, 1 öcs h ereticné 5 P, Balog Jó- 
zsefné 4 P, Krix Istvánná 3 kg bur­
gonya, < ’sepregi János 5 kg burgo- 
n\a, Huber Antal 40 fill , Boros Bé- 
lané 10 kg hagyma, Bartos Rezsőné 
1 P, Nádas Lajosné 1 P, özv. Nágl 
Józsefné őO fill., Spetkó Jánosné 5 
kg burgonya, Burkovits Györgyné 
ÓM fill., Schlaghammer Károly 1 p 
Eder Kálmánná 5 kg burgonya, 5 
kg hagyma, özv. Hornyicsekné 30 
fill , Tóth Istvánná 2 kg hagyma.

(Folytatjuk.)

vagy vili trzó

ÍMK
Egyesületi élei Ma, szer 

dán délután pontosan 5 órakora 
bajai Szent Margit Leányklub kul- 
turdélutánt rendez. A tagok pontos 
megjelenését ezúton kéri az elnökség.

— Széni Imre ünnepély. A 
Katolikus Legényegyletben vasárnap

kezdettel tartott igen
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azságot el lehet gáncsolni,’
ideig-óráig el lehet nyomni, de V‘B. 
ieg eltemetni nem lehet, mert annak 
mindent átütő ereje előbb-utóbb ér­
vényesül es diadalt arat.

dalárda alakult Bai*j
ocnmtdt Ferenc, a szentferencrénJi
5;,S??‘as te,mplom müvészteiietségü 

Kantorának vezetésével Báján 
T'abb dalarda alakult. A Szállásvá­
ros es Homokváros fiatalsága ké- 
pezt a 30 tagú iparosdalárdát. Az 
adandoan elfoglalt ambiciós Schmid*
. erenc a legnagyobb lelkiismeretes- 
segge! dolgozik, hegy a gondjaiba 
vett iparos fiukkal a zenei kultúrát 
megismertesse. Csak két héttel eze- 

ut kezdette meg próbáit, az uj da- 
landa a vasárnap a 10 o.-ai bemutató 
magvar misen már egészen szépen 
fegyelmezetten énekeltek. A néev- 
szolamu ,fju dalárda munkája fő- , 

ont a jovo szempontjából Ígéretes j
SZl , A ielkes Schmidt főkántor I vezetésükkel nagyon nemes Sa

: l,Ve,8ez’ merí a kommunisztikus el- ! 
vekkel megmételyezett mai idők i 
XT?»", nemcsak léleknemesitő -!

kevé°íhi ilanem a számukra j 
keveobbe ajánlatos társaságtól is ’ 
elvonja őket. b í

isikért ígér a Legény 
egyket Katalin-báli 

operettje
Megemlékezi ink arról, hogy no- 

x-entb;r 23-án xcrül színre Kulinyi— 
vinczo nagysik -rü operettje a Hant- 
búr ;i nenyassz )ny a Kath. Legény- 
egyiet rendezés, ben A legjobb bajai 
múcedvelo tán ulat ezúttal teljes 
gár Iájával készül a közönség újabb 
ntej.hó Utasára. Az előjelek szerint 
igyekezetük sza; százalékban sikert 
eredményez. Hetek óta fáradozik 
Lovass Andor k. rnagy az énekkarral 
es ^Sak.tgyan a pompás énekbefétek 
nmiuen várakozást felül f0gnak 
mu ni. Az énekszámok után kakv 
tant tanár elsőrendű tánckreációi kel­
tene k feltűnést.

A darab szereplőiről tulajdonképen 
fe.e -leges is külön megemlékezni A 
Női is kapitány, Kis kadét, Hazudik 
a n uzsikaszó es annyi más mű- 
ked.-elo előadás fiatal tehetségeit az 1 
elm fit evekben szivébe zárta a kö- ! 
zonr-ug. Szelczler Katóka az ábrándos 
es £ mellett minden tettében önálló : 
batrin cselekvő kis hamburgi leányt 
mcs.eri hűséggel viszi színpadra és 
a Primadonna csalogány, kedves 
szopránja 1-, hozzájárul a teljes si­
kerhez. Gyurakovits Juliska már ru- 
tmo műkedvelőnek tekinthető annak

X.-1C--VÓ

ellenére, hogv csak nemrég mu'ai- 
kozott be a közönség előtt. Tehet­
séges alakítása Amália néni szerepé 
ben a legkenyesebb igénxeket is ki­
elégíti E szerepe hírnevét öregbíteni 
fogja (korát nem).

_ Ugyancsak meleg érdeklődés ki­
sen Ozvald Tériké, Uhl Fonka, 
Rapcsak Böz.ike es a többi női 
szereplők játékát is.

Ami a férfi főszereplőket illeti ez­
úttal csak a neveket soroljuk fel •
Nagy János, Kurta István, IVdcs.cs
József, Majorcsics József, Matheisz 
Sándor Azt hisszük a nevek felso­
rolásával mindent elmondottunk egy­
ben a darabról is

Majorcsics rendező a Baján még 
nem látott ragyogó toaletteket Buda- 
pestrol a Nemzeti Ruhatárból szerezte 
be nagy áldozatok árán.

NépkonyhaFolvtfitólaanc

!

Folytstolagos közlöny : Szilágyi tanártól
: A népkonyha számára való évűi-
I tes terén elismerésreméltó tevékenv- 
í vg,c: ,J-!,lettck ki fosta Arpádné és 
í ;.ukov, Belané magyar asszony tag-
i ésrSVi,n,k’h - klk RÓkuS utca- < )sz utca 1 ea Alatehazi utcákat járták be, hogy

adományokat gyűjtsenek az irgal-

j'/áTfin

este 8 órai
mvns Szent Imre ünnepségen az 
egyébként is kitünően játszó gárdá 
Ffi még három szereplőt említünk 
KI, f silics Editet, aki az udvarhölgy 
C-. Holch utzer Károlyt aki az apród 
szerepében és Kovács Istvánt aki 
a jobbágy szerepében ügyes alakí­
tást adott. A többi játékossal együtt 
komoly ambícióval igyekeztek a si­
ker biztosítására.

ß Liszt Faranc Kör közgyű­
lése. Vasárnap, nov. 23-án, de. i 1 
órakor tartja a Liszt Ferenc Kör a 
vármegyeháza termében évi rendes 
közgyűlését, amely tekintet nélkül a 
megjelent tagok számára, határozat- 
képes lesz. A köri tagok minél na­
gyobb számban való pontos megje­
lenését kéri az Elnökség.

A bajai szegényiskolás gyer­
mekek téli ruhája. A szegényebb 
sorsú bajai iskolás gyermekek téli 
felruházás! akciója lassankint aktuá­
lissá válik. A gyermekek a jövő hó­
nap első felében kapják meg a szá­
ntukra kiutalt ruhát, cipőt. Az ak­
cióba felvett tanköteles gyermekek 
kiválasztása már megtörtént, a vá- 
íos az idevonatkozó felterjesztések 
ellenőrzését már elvégeztette. A ren­
delkezésre álló 6400 pengő összeg a 
nagy igényléssel szemben nem bizo­
nyul elegendőnek. A cél tehát az, 
hogy elsősorban és lehetőleg a job­
ban ráutalt gyermekek részesüljenek 
az akcióból.

— ß bajai iparteslületi tagok
L*k9atása. a $zenti$tváni iparos 
körben. Vasárnap délután a bajai 
ipartestületi tagok egy csoportja 
Szentistvánra ment azzal a szándék­

ai, hogy az ottani iparosokkal fel­
vegyék a barátságos érintkezés szá- 
a|t. A kiránduló iparosok csoportját

•x . V \ Y, \ mV
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Keller Mátyás ipartestületi alelnök 
vezette. Az összejövetel a szentist- 
váni Di telj an léle vendéglőben bérelt 
iparoskor helyiségében volt. A ba­
rátságos eszmecsere az esd órákig 
elnyulott. Majd két ottani lakos 
olyan durva formában kezdett vi­
tázni az ipartestületi tagokkal, hogy 
mar már a letlegessógtől lehetett tar­
tani. Az egyik nyugtalankodó szent 
istváni kesével véletlen 1 meg is 
sértette magat. A dolog komolyabb 
részének a közben odaérkezett csend- 
örjárőr vette elejet.

- Uj adófizetők a városi adó­
hivatalban. A szentistváni kerület 
lakosai tömegesen fordulnak meg 
napok óta a városházán, hogy adó 
jukat rendezzék. Kissé szorongva 
lépik át az ismeretlen epiilet küszö­
bét, de dolguk végeztével mindany- 
nyian megelégedetten, mosolyogva 
térnek haza. U\közben arról tárgyal- 
gatnak, hogy ki mennyivel fizetett 
kevesebb adót, mint bajai adófizető 
Mert valamennyi kevesebbet fizetett, 
mint akkor, mikor még önálló köz­
ségben éltek. Azonkívül meglepte 
őket a pontos felvilágosítás, melyet 
kérdezőiködösükre kaptak az adó­
hivatalban.

Főbben érkező Szűcs Sándor kezdte. 
A féltékeny legény megtámadta 
vetelytársát, Dóra viszont zsebkését 
rántotta elő és Szűcsöt a lején több 
helyen súlyosan megszűrte Szűcs 
Sándort életveszélyes sérülésekkel 
szállították a bajai közkórhazb i. A 
harcból épségben távozó Dóra sem 
örülhetett soká győzelmének, mert a 
csendőrök előállították, illetve meg­
indították az ügyben a vizsgálatot.

— Magyar kiállítás Ankarában.
A magyar kormány tervbevette, hogy 
a jövő ev január .>—20 között ren­
dezendő ankarai nemzetközi mező- 
gazdasági, üzemi é-i gépipari kiállí­
táson önálló külön pavillonnal hiva­
talosan résztvesz. A tervek szerint a 
kiállítás magvar csoportiában való 
részvétel teljesen díjtalan volna A 
kiállítási térdijak, az egységes diszi-
tés, elrendezés, a cégfeliratok,

— Élethaiál-harc a kiíiflj esz­
mény kegyeiért. Szűcs Sándor 20 
esztendős mélykúti fiú, egy mélykúti 
leányismerősénél összetalálkozott Dó­
ra Mihály 19 éves mélykúti legény­
nyel. A két fiú között a leány miatt 
már régebben eile nseges viszony 
uralkodott, inast, hogy ismét szem 
bekerültek egymáss ti, a regi harag 
éles szóváltásban, majd verekedés­
ben robbant ki. A verekedést a ké-

ládák ki és becsomagolási, a hely­
színi ellenőrzés, biztosítás és világí­
tás költségeit a kormány viselné.

Agyvertódulás, szivszorongás, 
nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, 
fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a 
természetes „Ferenc József kese- 
rüviz használata által igen sokszor 
megszűnte the tők. I udományos meg­
állapítások megerősítik, hogy a Fe 
ren? József viz a makacs székszo­
rulás mindenféle jelenségeinél a leg­
jobb szolgálatot teszi, a Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszeriizletekben kap­
ható.
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Az uj Philips Meslermíi 2531. sz.
Valóban Európát hozza!

55-ik Jdtékonycéiu
Magyar Kiráiys Áliami

SORSJÁTÉK
Főnyeremény:

30.000 p
A Z O N K I V Ü L
20.990 pengő 
15.099 pengő 
19.000 pengő 
5.000 pengő

összesen
17.000 különböző nyeremény. 
Egész sorsjegy 3 P. Fél sorsjegy 
1.50 P. Húzás : 1930. december 

hó 10 én délután 3 órakor.

G ovanni Martinéin aljmilánói Scala 
világhírű énekese lép fel az Uránja 
szerdai műsorán, amelynek keretében 
elénekli H ilevy „Zsidónő“ opera 
nagy áriáját.

Aki ezt a filmet meghallgatja, 
fogalmat alkothat magának, mit jelent 
a hangos film. Egy ilven kiváló 
nagy művészt eddig csak a kivált­
ságosak hallgathatták meg. lévén 
egy jegy ára a Vigadóban 40—60 
p.'ngő.

Ezúttal egy ragyogó mozi elő­
adás keretében hallhatjuk és csodál­
hatjuk meg a nagy művészt.

A műsor nagy filmjén a .,Szerelem 
1930“ kívül bemutatjuk a legújabb 
Micky hangos rajzfilmet, valamint 
Bernado de Pace világhírű man­
dolin művészt.

Az előadás 19-én, szerdán d. u.
6 és este fél 9 órakor lesz megtartva

Legmodernebb technika. 

Tökéletes hangszer. 

Részletre is beszerezhető.

Kérjen okvetlen leírást.
ssí-% V-í ^nv.,-y ,, v

Rács Bodrog vm. alispánjától.
166k’2/1930 alisp.

Versenytárgyalási hirdet­
mény

az Urániában.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. f. 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF .

Jánoshalma községben a község­
háza mellett építendő emeletes járási 
székház építési munkáira verseny- 
tárgyalást hirdetek. A pályázni kí­
vánókat felhívom, hogy „Ajánlat 
Jánoshalma községben építendő já­
rási székház építési munkáira“ fel­
iratú, pecséttel lezárt borítékba he­
lyezett ajánlataikat legkésőbb 1939 
december hó 5-ik (péntek) napjának 
délelőtti 10 órájáig nyújtsák be. A 
későn érkezett ajánlatokat nem ve­
szem figyelembe.

Pályázni nem csali az összes mun­

kákra, hanem az egyes szakmunka- 
j csoportokra külön külön lehet, 
í Ajánlatot csakis a kiadott ajánlati 

minta és költségvetés felhasználásá- 
j val lehet tenni.

Az ajánlati egységárakat nemcsak 
számokkal, hanem betűkkel is ki 

. kell irni.
Bánatpénzül az ajánlati összeg 2 

százalékával egyenlő értékű névre 
I szóló s a pénzügyminisztérium által 
I hiztositékképesnek elismert hazai 
j pénzintézet betétkönyvét, kezességi 
I levelét, vagy a tőzsdén jegyzett ér- 
i tékpapirt a bajai m. kir. adóhivatal- 
í nál közigazgatási letétbe kell he- 
I lyezni és a letéti nyugtát az aján- 
I lathoz csatolni. Az ajánlathoz még 
I csatolni kell az ajánlattevő társada-

—N—I—A
1930. november 19-én, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor.

Szerelem! 1930.
Gyönyörű modern film, a mai modern korból 10 fejezetben: Fősz.: Joan Crawford és Rod la Roc jue. 
Kisérő filmje : Zene : A Metro Goldwyn filmgyár 64 tagú orcseszterc. Kisérő filmje :

A zsidón«» nagyária
Énekli : Giovanni Martinelli a Milánói Scala világhírű művésze.

Bemar dó de Pace || Micky, mint hegedümüvéiz
hangos rajzfilmsaxofonmüvész szenzációs számai.
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A legújabb, legjobb, legolcsóbb
a FRANCOVILLA rádiókészülék
Kapható: Brüllt József cégnél Baján, Szent István-tér 4. 

Telefon : 255.

lombiztositó köztartozásairól szóló 
kimutatást.

A tervet es költségvetést a bajai 
m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
hivatalos órák alatt lehet megtekin­
teni, ugyanott az ajánlati mintát, 
ajánlati költségvetést és feltételeket 
ivenként 1 pengőért, összesen 10 
pengőért lehet beszerezni.

Fenntartom magamnak azt a jo­
got, hogy az ajánlatok közül az 
ajánlatok összegére való tekintet nél­
kül szabadon válasszak, az összes 
munkákra beadott ajánlatokból egyes 
munkacsoportokat kikapcsolhassak 
és az igy elmaradt munkák tekinte- j 
tében szabadon intézkedhessek, eset­
leg uj versenytárgyalást hirdethessek.

Az ajánlatokat Bács-Bodrog vár­
megye alispán! hivatalában 193) évi 
december hó 5-én (péntek) d. e. 12 
órakor lógjuk felbontani, ahol és 
amikor az ajánlattevők vagy megbí­
zottaik jelen lehetnek. Egyebekben 
az allami építkezéseknél megKivánt 
általános és részletes feltételek és a 
Közszállitási Szabályzat mértékadók. 
Az ajánlattevők ajánlataikkal 30 na­
pig kötelezettségben maradnak.

Baja, 1930 évi november hó 16-án. 
Dr. Szabovljevits Dusán s. k. 

m. kir. kormányfőtanácsos 
alispán.

Apró hirdetétek.
Bergsthire fél éves tenyész koca 

süldők eladók. Cim a kiadóban.

Takarékpénztár-utca 2.
üzlethelyiség

kiadó.

üzlet áthelyezés.
Vanszerencsém a nagyérdemű 
közönség b. tudomására hozni, 

hogy 30 év óta fennálló

órái éi ékszerész
üzletemet

Vörösmarty Mihály-u. 1. sz alól Er­
zsébet kir.-u. 6. sz. alá helyeztem át. 
(A Bajai Kereskedelmi és 
Iparbankkal szemben.)

Midőn a nagyérdemű közönség 
szives támogatásáért köszönetemet 
fejezem ki, egyben kérem további 
szives támogatását

tisztelettel

SZEILE FERENC

Elavult régi

Rádióját
becseréljük

mkn PHILiPS rádióra.
Rádió készülékek kedvező

részletfizetésre.

KÓKAY
TESTVÉREK

rádió «laküzletében Baja. 
(városháza alatt.)

szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
nov. 17-től now. 24-ig

Gyarmati Emil - 
Dr. Makray László

gyógyszertára.

Szerény, gyermekszerető urileányt

keresek
házi kisasszonynak.
Varrnitudó, németül heszé ő előnyben. 

Cim a kiadóban.

Figyelem! CsepelVarrógépek
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy Baján 28 év óta fennálló első

„H a 11 y uu
Gőzmosodámba

elő állított ing és gallért Baján
a legolcsóbban és legújabb módszer- 
szerint tükör fényesen lesz előállítva. 
Törés kizárva gallér tisztítás drb.- 
kint 10 fillér, azonkívül mindenféle 
fehérneműt a legolcsóbban tisztitok 
és mindenféle fehérnemű tisztítás 8 
napon belül el lesz készít.--.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását,

Maradok tisztelettel

Antal B.
Péter Pál-utca 1. a plébá­
nia templom mögött.

hosszú és nagyon kedvező részletfizetésre.
A modern és divatos himzötanfolyam díjmentes tanítása

KÓKAY TESTVÉREK
Csepel varrógépek főlerakata BAJA. (Városháza alatt.)

Ha még nem vett kiváló

önborotva pengét
olcsón, úgy forduljon
U T R Y-h o z.

Baja. Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon : 280.

Uj vezetet alatt a bajai
KÖZPONTI
SZÁLLODAI

~~\an Szerencsem a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Baján 
a Központi Szálloda vezetését átvettem, azt tökéletesen átalakítot­
tam, két új teremmel kibővíiettem s ezáltal abba a kellemes helyzetbe 
jutottam, hogy igen tisztelt vendégeim minden igényét kielégíthetem.

Elsőrendűi konyha.
Abtnoma. Epéd 36 pengd, vacsora 30 pengd. Menü 
rendszer. Salát termésű Porolt, kellemes szobák, 
polgári árak, minden aste cigányzene. Vasárnap ás 
ünnepnap V-^-tol zene. Szives pártfogást kér.

ifi. Prachár Vilmos.

LAKY bérautója
—megrendelhető,

Teiefonsz.m: 375. helyben és vidékre

fezionok, matracok, szalon és uriszoba 
garnitúrák, mindenféle kárpitos áruk

fizetési kedvezménnyel is 
kaphatók

SCHÄFFLER MÁTYÁS
kárpitosnál, Gróf Zichy Bódog-tér 1. (Hitel Bank alatt.)

lawitások és alakítások.
Nyomatott az .UJ ÉLET* r-.t könyvnyomdájában Baján.


